

# 管到实处也要暖到心里

## 金华公安打造“严管厚爱”金名片

### 红色示范所队

本报记者 陈佳妮  
通讯员 王盛

日前,金华市慈善总会向金华市公安局捐赠了一批防疫物资。这批物资在捐赠现场便发放给31个基层一线单位和派出所,这不仅是对基层民警、辅警物质上的帮助,更是精神上的鼓舞。

为锻造与现代警务模式相适应的素质过硬公安队伍,金华市公安局坚持严管与厚爱“两手抓、两手硬”,以健全严管“五大体系”和建设厚爱“五大警营”为总牵引,着力提升公安铁军的核心战斗力,全面提高公安机关建设现代化水平,打造出金华公安“严管厚爱”队伍建设闪闪发光的金名片。

经评估,2019年金华公安机关共有55个基层所队被评为红色示范所队。何为红色示范所队?党建过硬、业务专精、作风优良、根正苗红、群众满意,是评判的硬杠杠。金华市公安局坚持以党建引领、红色领航,培育忠诚警魂,确保公安队伍不忘初心、牢记使命,通过创建红色示范所队活动,擦亮金华公安的政治底色。

2020年,金华公安将继续完善示范所队创建细则和基本要求,高标准开展第二批70个示范所队的年度创建目标,力争实现基层所队“满堂红”。

“四连冠!这是2008年到2017年,浙江省4轮警种技能大比武中,金华公安取得的骄人战绩。”金华市公安局党委委员、政治部主任陈锋说,“这只是历史的荣誉,我们应

把眼光放在未来。”

金华公安对人才队伍建设的重视一如既往,始终坚持“一年跟着干,两年能单干,三年成骨干”的新警成长培养模式,为队伍“养好苗子”。目前,金华公安已初步打造了由6名专家、51名行家、326名能手和589名骨干组成的一支规模较大、结构合理、业务精湛的研究型、实战型、专业型人才队伍。

### 星级清廉所队

金华公安向来铁腕治警。截至目前,该局已对2家单位给予黄牌警告,每周在专栏进行警示曝光,形成“四个一律”“面对面谈话”等机制,打出治理警队的系列组合拳,打造出具有金华特色且较为完

备的从严治警体系,做到无禁区、全覆盖、零容忍。

金华公安“深化清廉公安建设”三年攻坚行动,探索开展清廉所队“星级管理”,重点培育了一批“星级清廉所队”。2019年

10月,义乌市看守所廉政教育基地启用。全局各单位“一把手”、政工等干部共计千余人先后在基地接受廉政教育,写下廉政感言,形成“不敢腐、不能腐、不想腐”的廉政氛围。

### 推进厚爱工程

管到实处也要暖到心里,金华公安力求力度与温度相统一,为民警、辅警贴上“暖宝宝”,推进厚爱工程。

厚爱,体现在工作上的集约与高效。“多湖、东关、孝顺等5个派出所的工作量占金东区所有派出所的75%—80%,但从警力配置上看,这5个派出所的民警数量仅占57%。”2019年4月下旬,作为金华公安警力核编试点的金东公安分局大刀阔斧开展了派出所警力核编及民警交流工作。

核编前,有的派出所警力短缺,有的派出所闲置较多,导致不同程度的忙闲不

均。核编后,5个治安复杂的派出所实现了“警力跟着警情走”,同时还进一步理顺了派出所勤务机制,突破性提升了警务效能,推进了警力配置的科学化、合理化。“警力核编后,我们所增加了5名警力,以前没精力细做的事情现在有时间去做了,两个星期就登记了5000多人口信息……”傅村派出所所长杜伟宏为警力核编点赞。

厚爱,体现在对民辅警身体健康的关心与爱护。“前不久,金华市拘留所副所长李毅凌晨突发心梗,幸好及时送去医院治

疗。”金华市公安局监管支队支队长施超说,“部分民警、辅警长期在高压下工作,本身还患有高血压等毛病,我们应提早了解情况,合理安排好工作量,尽量避免悲剧发生。”

考虑到部分民警、辅警身体状况无法与工作相适应,金华公安着力构建民警、辅警健康管理平台,实行“红、黄、蓝”三级健康干预响应机制。通过排查个人既往病史、检查当前身体状况,合理安排民辅警的工作时间,并及时预警,确保广大民辅警能以健康的体魄开展工作。



### 实弹射击训练

近日,三门县法院司法警察大队组织全体法警开展实弹射击训练,为更好服务审判执行工作打基础。

通讯员 张蕾 叶晨霞 摄



### 开展净海行动

为防范打击疫情期间非法入境等犯罪行为,连日来,台州出入境边防检查站联合台州海事局和海防支队开展为期1个月的口岸“净海行动”。图为巡查人员向船员宣讲有关法律法规知识。

通讯员 陈攀友 王天荣 摄



### 巡回审判到家

近日,仙居县法院横溪法庭来到横溪镇上陈村开展巡回审判,成功调解了一起离婚纠纷。被告吴某因慢性腰伤刚做了手术,考虑到他的特殊情况,法官将巡回审判开到了他的病床前,并通过耐心调解,促使双方达成和解。

通讯员 林怡 摄

## 复工复产企业负责人涉嫌犯罪,诉还是不诉? 听证会代表说“给他们一个纠错机会”

本报记者 高敏 通讯员 何若愚

本报讯 近日,诸暨市一袜企负责人金某和另一企业主周某某从诸暨市检察院检察官手中接过《不起诉决定书》。就在一天前,诸暨市检察院举行了一场不起诉案件公开听证会,就这两起涉企刑事案件进行了公开听证,将检察机关的不起诉权置于阳光之下。

据悉,金某经营的公司是诸暨市最早一批从事袜业的企业,且一直保持稳定向上的发展态势。但是,2015年,金某一念之差,经人介绍在无实际货物交易的情况下,通过支付开票费、制造资金回流的方式让安徽某公司为其企业虚开增值税专用发票30余张,虚开税款数额50余万元。

元。2017年,金某补缴了全部税款,并缴纳滞纳金及罚款6.6万元。

诸暨检察院第二检察部主任周峰在实地走访中发现,受全球疫情影响,金某的企业50%的外贸订单被中断,经营十分困难,但公司未裁一名员工。与此同时,企业还新增口罩等防疫物资加工生产线,目前已出口口罩400万只。在综合考量犯罪事实、情节、环境因素等要件后,承办检察官建议对此案作相对不起诉处理。

“因本案涉案金额较大,具有较大社会影响,经审查后拟作相对不起诉处理,依据《人民检察院办理不起诉案件公开审查规则(试行)》的相关规定,我们要对此案进行公开审查,召开不起诉案件公开听证会。”周峰在听证会上说。

受邀参与听证的,有诸暨市人大代表、政协委员、人民监督员、侦查机关代表等十余人。大家对于检察院作出不起诉的决定表示认可。“相对不起诉是检察机关给予企业的一个纠错机会,希望两名企业主今后遵纪守法,并在法律允许的范围内承担起更多社会责任。”诸暨市人大代表袁劲松说。

“金某及其企业是初犯,社会危险性较低,有自首情节,认罪认罚,且已经补缴相应税款,缴纳滞纳金、罚款。鉴于目前企业正处于复工复产的关键期,从促进企业长远发展出发,我们这么做也是对企业复工的一种帮扶。”周峰在听证会上说。

当天,另一起企业主周某某涉嫌寻衅滋事刑事案件经过听证,诸暨市检察院也作出相对不起诉决定。

### 专项整治保钱袋子

通讯员 高燕

本报讯 日前,被害人唐某收到陌生电话推荐贷款套现业务,上当受骗,先后多次转账给对方,共计损失3万元。近期,“贷款套现”“兼职刷单”“充值返现”等骗局又有抬头之势,受骗者损失惨重。

为此,杭州钱塘新区下沙街道联合辖区金沙湖派出所、下沙派出所,一起开展电信网络诈骗围剿式专项整治行动。

下沙街道紧抓企业、旅馆业、场所、房东等主体责任,摸清外来务工人员、大学生等群体底数,组建起排查宣传、入户宣传、社会宣传等3支队伍,开展密集式、立体式宣传教育;通过扫楼入户宣传、引进网络平台技术防范、签订房东或单位责任书、开展宣传教育培训等多种举措,提高辖区居民群众的防范意识;同时,定期对电信网络诈骗案件类型、高发部位、易发群体进行分析,及时研究针对性措施,力争通过专项整治行动,有效保护群众的“钱袋子”。

### 司法税务深度协作

日前,长兴县法院与县税务局联合举行长兴县税务协作办公室揭牌仪式。双方共建“司法+税务”协作机制,明确不动产询价、民事执行与税费征缴、对职业放贷人征税等方面的合作方式,提升办案效率。

通讯员 俞冲 摄

